



Filmový festival Jeden svet vás pozýva na svoje premietania a pripravil aj zoznam odporúčaní pre seniorov. Vstupné na projekcie v kinách je pre seniorov 4€ a zľavnená akreditácia na všetky filmy dostupné online (na stránke www.jedensvet.sk) stojí 2€. Pri každom odporúčanom filme je uvedené, či je dostupný v kine alebo online.

4.11. / 19:00 sobota	Vysoká škola múzických umení - KLAP, Svoradova 2	<i>Asmae el Moudir / Maroko, Egypt, Saudská Arábia, Katar / 2023 / 96 min. / arabsky slovenské tituly</i>	4 EUR
<p>MATKA VŠETKÝCH LŽÍ</p> <p>Ústrednou postavou filmu je stará mama, ktorá si toho veľa pamätá, ale udržuje kultúru ticha a vytesňovania. Mladá marocká filmárka Asmae el Moudir chce zistiť, prečo má len jednu fotografiu z detstva a prečo dievča na obrázku dokonca ani nie je ona. V Casablance, kde vyrástla, začne podrobne skúmať príbehy svojej matky, otca a starej mamy o ich domove a vlasti. Film Je do veľkej miery o vytesnení skutočných spomienok, ktoré sa v pomerne veľkej miere diali aj v našej spoločnosti, predovšetkým počas komunizmu.</p>			
4.11. / 19:00 sobota	Slovenská národná galéria, Námestie Ľudovíta Štúra 4	<i>Greta Stocklassa / Česko, Nemecko, Švédsko / 2023 / 85 min. / anglicky / slovenské tituly</i>	4 EUR
<p>BLIX NOT BOMBS</p> <p>Režisérka Greta mala osem rokov keď v roku 2011 padli americké dvojičky. Následne bola svedkom toho, ako sa aktuálne 94-ročný Hans Blix stáva hlavným inšpektorom OSN a tak hlavnou postavou globálnej krízy. Teraz Greta oslovuje Blixa, aby jej pomohol pochopiť súčasný svet. Zohráva v ňom ešte nejakú úlohu diplomacia? Alebo je Hans posledný z veľkých vyjednávačov?</p>			
4.11. / 21:00 sobota	A4 – priestor súčasnej kultúry, Karpatská 2 (budova YMCA), veľká sála	<i>Lisa Cortes / USA / 2023 / 101 min. / anglicky / slovenské tituly</i>	4 EUR
<p>LITTLE RICHARD: SOM VŠETKÝM</p> <p>Film rozpráva príbeh o černošskom pôvode rokenrolu. Búra predstavy o belošskom kánone americkej populárnej hudby a odhaľuje inovátora Richarda Pennimana, zakladateľa žánru. Richard je hudobná legenda, ktorú pravdepodobne pozná aj väčšina seniorov a senioriek. Prostredníctvom početných archívnych materiálov a výkonov hereckých predstaviteľov nás zavedie do Richardovho komplikovaného vnútorného sveta a odkryje životný príbeh ikony so všetkými jeho zvratmi a rozpormi. Richard bol všestraným umelcom, ktorý v sebe ukrýval mnoho – bol bezostyšne všetkým.</p>			
5.11. / 18:00 nedeľa	Vysoká škola múzických umení - KLAP, Svoradova 2	<i>Inna Sahakjan / Arménsko, Nemecko, Litva / 2022 / 94 min. / arménsky, turecky, anglicky, nemecky, kurdsy slovenské tituly</i>	4 EUR

AURORIN ÚSVIT

Film je kombináciou animácie a dokumentárneho záznamu. Podarilo sa zachytiť výpoveď vyše 90-ročnej Aurory, ktorá prišla pri hrôzostrašnej genocíde Arménov o všetko. O štyri roky sa jej vďaka šťastiu a výnimočnej odvahe podarilo utiecť do New Yorku, kde sa

jej príbeh stal mediálnou senzáciou. Je to príbeh holokaustu, ktorý naše dejiny asi neučili. Forma je veľmi zrozumiteľná, pútavá a atraktívna. Film Aurorin úsvit spája sviežu animáciu, rozhovory so samotnou Aurorou.

7.11. / 17:00
utorok

Slovenská národná galéria,
Námestie Ľudovíta Štúra 4

Luke Lorentzen / USA / 2023 / 93 min. / anglicky / slovenské titulky

4 EUR

TICHÝ JEMNÝ HLAS

Seniori a seniorky sa často ocitajú v zdravotnej starostlivosti, respektíve, v našom systéme sú na ňu najviac odkázaní. Začínajúca kaplánka na ročnej stáži na oddelení duchovnej starostlivosti vo veľkej newyorskej nemocnici zistí, že práca s pacientmi si vyžaduje ponoriť sa hlboko do vlastného vnútra. Skúma svoju minulosť, svoju židovskú vieru a svoje hranice. Zisťuje, čo znamená poskytovať duchovnú a emocionálnu starostlivosť druhým – a čo si to vyžaduje.

8.11. / 15:00
streda

Slovenská národná galéria,
Námestie Ľudovíta Štúra 4

Patricio Guzmán / Čile, Francúzsko / 2022 / 83 min. / španielsky / slovenské titulky

4 EUR

MOJA VYSNÍVANÁ KRAJINA

Do ulíc Santiaga, hlavného mesta Čile, vyšlo jeden a pol milióna ľudí, aby sa dožadovali spravodlivosti, vzdelania, zdravotnej starostlivosti a nového ústavného zriadenia, ktoré by nahradilo krutý režim zavedený v krajine počas vojenskej diktatúry. Túto udalosť zaznamenáva dokumentarista Patricio Guzmán, ktorý je sám v seniorskom veku no stále je aktívnym a svetoznáмым režisérom. Meno Patrizia Guzmána bolo známe už v komunistickom Česko-Slovensku.

9.11. / 15:00
štvrtok

Vysoká škola múzických
Umení - KĽAP, Svoradova 2

Tatiana Huezo / Mexiko, Nemecko / 2023 / 102 min. / španielsky / slovenské titulky

4 EUR

OZVENY EL ECA

Vizuálne krásny a všeobecne zrozumiteľný príbeh o dospievaní v jednej multigeneračnej rodine. V odľahlej dedine El Eco akoby zastal čas – deti sa starajú o ovce a o starších obyvateľov dediny. Zatiaľ čo si mráz a sucho vyberajú daň na pôde, deti sa učia každým činom, slovom a mlčaním svojich rodičov chápať smrť, chorobu a lásku. Príbeh o ozvenách toho, čo sa dotkne duše, o istote prístrešia, ktoré poskytujú ľudia okolo nás, o vzbure a pocite neistoty tvárou v tvár životu. Príbeh o dospievaní.

Online

Na webe www.jedensvet.sk

Daniela López / Kolumbia, Argentína / 2022 / 75 min. / španielsky / slovenské titulky

2 EUR

MILUJÚCA MARTHA

Aj u nás boli ženy zo starších generácií zvyknuté strpieť všetko... Daniela López mieri kamerou na členov svojej rodiny – na starú mamu Marthu, ktorá sa po dlhých 39 rokoch vymanila z manželstva s násilníkom, a na ostatných rodinných príslušníkov, ktorí zápasia nielen s touto traumou, ale aj so samotnou kamerou.

Online

Na webe www.jedensvet.sk

Maitte Alberdi / Čile / 2023 / 85 min. / španielsky / slovenské titulky

2 EUR

VEČNÁ PAMÄŤ

Herečka Paulina a televízny moderátor Augusto sú spolu dvadsaťpäť rokov. Augustovi pred piatimi rokmi diagnostikovali Alzheimerovu chorobu. Od tej chvíle ho Paulina zapájala do svojej práce a každodenných povinností, čím vytvorila nový model ich života, v ktorom sú stále spolu. Stále sa ľúbia a majú strach, že jedného dňa už Augusto Paulinu nespozná. Film zobrazuje príbeh života s Alzheimerovým ochorením a ako sa dá s ním žiť ak sa ľudia milujú a starajú sa o seba navzájom.